

王叁寿败退群兴玩具



7月24日起停牌

拟筹划向特定对象发行A股股票,群兴玩具将在7月24日停牌。

据群兴玩具介绍,公司向特定对象发行A股股票认购对象所属行业为投资管理,上述事项实施完毕后,认购对象将新获得公司约18%-23%的股份,若上述事项最终达成,将会导致公司控制权发生变更,该事项不触发要约收购。

对于此次接盘方的具体情况,群兴玩具未在公告中过多透露。

据了解,群兴玩具目前实控人为“大数据狂人”王叁寿,其并非带领公司上市的创始人,而是在2018年通过受让股权+表决权的方式拿下了群兴玩具控制权。

群兴玩具在A股市场较为知名,公司2011年上市,最初所处玩具行业,也被市场称为“玩具第一股”。不过,上市后群兴玩具业绩开始走

下坡路,直至2018年11月,公司原实控人林伟章、黄仕群决心退出,彼时接盘的正是王叁寿。

回溯群兴玩具历史公告,公司2018年11月披露的公告显示,王叁寿通过旗下公司受让股权+表决权方式成为上市公司实控人,彼时股权转让款7亿元,折合每股5.96元。而截至最新收盘日,群兴玩具股价报5.24元/股,低于王叁寿受让时股价,公司目前最新总市值32.42亿元。

截至今年一季度末,王叁寿旗下公司深圳星河数据科技有限公司系上市公司单一第一大股东,持股比例8.16%。财经评论员张雪峰对北京商报记者表示,上市公司在股价、业绩不如意的条件下,如果出现易主消息,并且接盘方实力较强的情况下,会被市场视为利好消息。

王叁寿的债与罚

实际上,在未入主群兴玩具前,王叁寿在市场上就较为知名,系九次方大数据信息集

团有限公司(以下简称“九次方”)创始人,而九次方有着“大数据独角兽”之称。

担任群兴玩具实控人期间,王叁寿并未尽职尽责的履行实控人职责,而是利用实控人身份侵害上市公司利益。

2020年4月,群兴玩具自曝公司在自查中发现存在实际控制人王叁寿通过主导公司对外投资与部分不合理的预付账款等非经营性资金占用并侵占上市公司利益的行为。由于该事项,群兴玩具在当年直接被实施了“ST”。

另外,惨遭戴帽的同时,群兴玩具更是在交易所的追问下,披露了公司实控人王叁寿取保候审的消息。九次方管理层核心高管向媒体爆料,群兴玩具实控人、九次方董事长王叁寿于2020年1月15日被公安机关带走调查,当年2月补缴了大额的税款,此后办理了取保候审手续。彼时,深交所还向群兴玩具下发了关注函,要求群兴玩具向王叁寿核实报道事项是否属实。

2018年11月,“大数据狂人”王叁寿携7亿元资金拿下了“玩具第一股”群兴玩具,王叁寿也有了上市平台,然而,大玩资本游戏的王叁寿却未把心思放在实业上,也未带领公司投资者实现财富增值,一番折腾之后,如今王叁寿要惨淡离场。

从当时核查结果来看,王叁寿因其任职法人的一家咨询公司的税务问题,当年1月17日至北京市公安局西城分局协助调查。

值得一提的是,今年1月,北京市第一中级人民法院(以下简称“北京一中院”)微信公众号发布一则执行悬赏公告,公告显示被执行人为王叁寿,执行标的为1.37亿元,系逾期利息、迟延履行期间的债务利息、执行费。

公告显示,在案件执行完毕之前,若所提供的法院尚未掌握的财产线索真实有效,使申请人的债权得以全部或部分实现,北京一中院将依申请人的承诺,按照实际执行到位案款10%的比例向提供线索者支付赏金。若以此计算,悬赏金额最高超1300万元。

会否继续转型引关注

对于群兴玩具而言,重组二字并不陌生,公司自2015年以来曾多次筹划重组事项,寻

求新的利润增长点,但并不顺利。如今,伴随着新主的到来,公司是否会继续谋求转型也是公司投资者关注的焦点。

据群兴玩具历史公告,公司曾筹划过收购手游、核电军工、新能源汽车等行业公司,诸如,2021年公司拟购世沃电子全部或部分股权,若能顺利完成,公司将增加消费电子精密功能性器件制造业务,但在当年12月公司称,公司与交易对方始终无法就交易价格、业绩承诺等相关核心条款达成一致,决定终止本次重大资产重组事项。

虽然重组进行的并不顺利,但群兴玩具仍在努力拓展其他主业,其中公司于2019年下半年开始承租南京栖霞高新技术产业开发区管委会下属单位的紫东国际创业园载体空间,并进行全方位的运营管理及转租服务;此外,公司还在2020年将跨界业务延伸至酒类。

截至目前,群兴玩具主要业务就包括酒类销售、自有物业租赁及创业园区运营、物业管理服务。不过,就群兴玩具当下业绩来看,虽然已经扭亏,但盈利能力不强,公司2021年、2022年实现归属净利润分别约为1968万元、1130万元,分别同比下降19.57%、42.6%;对应实现扣非后归属净利润则均不足千万元,分别为556.7万元、888.2万元。

独立经济学家王赤坤在接受北京商报记者采访时表示,上市公司经营不善的情况下,不排除接盘方入主后会带领公司继续转型,但具体计划安排还是要等预案出来后才能确认。

针对此次易主相关问题,北京商报记者致电群兴玩具董秘办公室进行采访,不过对方电话未有人接听。

北京商报记者 马换换

亚太、和信被罚余波:9家企业受牵连

又有会计师事务所被罚。中国财政部官网显示,亚太(集团)会计师事务所(特殊普通合伙)(以下简称“亚太所”)、和信会计师事务所(特殊普通合伙)(以下简称“和信所”)因发表不恰当审计意见等问题,于近日遭到行政处罚。其中亚太所、和信所需分别暂停营业3个月、2个月。受此影响,盛路通信(002446)等3股的定增项目与山东华光光电股份有限公司(以下简称“华光光电”)等6家企业的IPO项目中止。上述中止事项对相关企业的影

响几何?业内人士表示,一般来说不会构成实质性审核障碍,相关情形消失后,发行人可以提交恢复申请,不过会一定程度上拖慢公司项目进程。

3股定增中止

受亚太所被罚影响,盛路通信、唐德影视、赢时胜3家上市公司的定增项目中止。

盛路通信等上述3股最新公告显示,由于申报会计师亚太所被中国财政部给予警告、暂停经营业务3个月的行政处罚,上述3家公司根据相关规定,向深交所提出中止审核公司向特定对象发行股票的申请并获得同意,申请中止时限不超过3个月。

中国财政部官网显示,亚太所此次被罚是由于对临沂城市发展集团有限公司、莱芜市城市发展集团有限公司审计过程中存在期初余额检查程序执行不到位、发表的审计意见不恰当、未保持应有的职业怀疑,职业判断错误的

问题。对此,根据《中华人民共和国注册会计师法》第三十九条的规定,中国财政部决定给予亚太所警告、暂停经营业务3个月、没收违法所得148万元并处罚款444万元的行政处罚。

经北京商报记者统计,上述因亚太所被罚而导致定增中止的3股中,赢时胜拟募金额最高。赢时胜公告显示,公司拟募集资金不超10.09亿元,拟用于资管AMS平台信创项目、托管ACS平台信创项目、金融科技中台创新项目3个项目。此外,盛路通信、唐德影视分别拟募集资金7亿元、4.13亿元。

从筹划时长来看,唐德影视定增项目筹划时间最长。公告显示,早在2021年2月19日,唐德影

视定增项目就已获得深交所受理。赢时胜、盛路通信定增事项则分别于4月12日、6月6日获得受理。

值得一提的是,上述3股中,唐德影视、赢时胜2股今年一季度归属净利润出现了亏损。财务数据显示,今年一季度,盛路通信、唐德影视、赢时胜实现的营业收入分别约为3.45亿元、3616万元、2.715亿元;对应实现的归属净利润分别约为7326万元、-1553万元、-9039万元。

北京市京律师事务所律师孟博在接受北京商报记者采访时表示,根据相关规定,存在发行人的会计师事务所等证券服务机构被中国证监会依法采取限制业务活动、责令停业整顿、指定其他机构托管、接管等措施,或者被证券交易所、国务院批准的其他全国性证券交易场所实施一定期限内不接受其出具的相关文件的纪律处分,尚未解除的情形,发行人、保荐人应当及时书面报告交易所或者中国证监会,交易所或者中国证监会应当中止相应发行上市审核程序或者发行注册程序。

“相关情形消失后,发行人可以提交恢复申请,交易所或者中国证监会按照规定恢复发行上市审核程序或者发行注册程序。”孟博表示。

6宗IPO项目暂停

除了亚太所外,和信所近期也遭到了中国财政部的行政处罚。

中国财政部官网显示,和信所存在期初余额检查程序执行不到位;审计调增企业无形资产和其他收益的依据不充分,发表的审计意见不恰

当;将企业纳入合并财务报表范围的审计证据不充分,发表的审计意见不恰当等问题。因此,根据《中华人民共和国注册会计师法》第三十九条的规定,中国财政部决定给予和信所警告、暂停经营业务2个月、没收违法所得90万元并处罚款270万元的行政处罚。

有5家企业的IPO项目受到和信所被罚波及,出现中止审核的情形。

沪深交易所官网显示,上海森宇文化传媒股份有限公司(以下简称“森宇股份”)、山东泰丰智能控制股份有限公司(以下简称“泰丰智能”)、华光光电、山东长信化学科技股份有限公司(以下简称“长信化学”)、安阳睿恒数控机床股份有限公司(以下简称“瑞恒数控”)5家公司IPO于近日中止,上述公司申报审计机构均为和信所。

从上市板块来看,和信所目前在审IPO项目中,深市主板、创业板、科创板、沪市主板、北交所各有1家企业。

从受理进程来看,闯关创业板的泰丰智能走得最远,公司IPO于2022年8月11日获得受理,系最早获受理的企业,并已于今年6月2日过会。而闯关深市主板的森宇股份、闯关科创板的华光光电为IPO“新生”,获受理时长不足一个月,均于今年6月29日获得受理。

拟募金额来看,上述5股中,森宇股份拟募金额最高,为10.45亿元;长信化学次之,为9.25亿元;华光光电、泰丰智能拟募金额分别为5.73亿元、5.5亿元;闯关北交所的瑞恒数控拟募金额最少,为1.54亿元。

此外,北交所IPO公司广州聚合新材料科技股份有限公司也进入中止阶段,与其他5家公司不同的是,公司IPO申报会计师事务所为亚太所。投融资专家许小恒表示,对于拟IPO公司来说,会计师事务所被罚,会一定程度上拖慢公司IPO进程。而对于审计机构而言,由于自身因素导致客户IPO受阻,也会对相关审计机构的风评以及未来市场拓展有所影响。

针对相关情况,北京商报记者分别致电亚太所总部、和信所总部办公室进行采访,不过对方电话均未有人接听。

北京商报记者 丁宁

Stock talking

别让劣质股驱逐优质股

周科竞

近期A股连续大涨的个股多数为亏损的绩差股,相比之下绩优股则横盘或者下跌,投资者不知所措,这样的走势应该被管理层关注并加以监督,不能让劣质股驱逐优质股的现象长期存在。

细心的股民会发现一个问题,投机炒作的短期牛股,多数都是绩差股,要么亏损,要么市盈率奇高,这些个股短期内连续涨停,而后又快速回落。但相比之下,那些业绩优良的个股却很少出现这种短期暴涨的情形,这背后的原因值得深思。

监管层细心呵护,教育股民不要跟风炒小炒差,但总有股民不听劝喜欢投机,背后的原因是目前蓝筹股的赚钱效应较差。虽然把时间放长到3年乃至5年,蓝筹股的收益远远高于绩差股,但是如果只看一个星期或者一个月,那么绩优股的表现远不如垃圾股。

相比之下,投机小盘股或者绩差股虽然有风险,但却可能在短期内赚到超额收益。在参与绩差股炒作的投资者中,前期买入的投机客,短期内获得了巨大的投资收益,这也是吸引其他投资者炒小炒差的直接诱因。

还有一个原因,部分股民之所以放弃绩优股,根源还是他们觉得绩优股的绝对股价有些高,再加上有些绩优股出现了“见光死”,潜在风险超过了潜在收益。造成绩优股绝对股价偏高的原因实际上是绩优股太好了,例如

贵州茅台,产品好、业绩好,除了太贵,没别的毛病。新发行的基金不可避免地都要配置贵州茅台这类股票,而原本的持牌者也不愿意轻易卖出,导致新买家不断加价买入,股价水涨船高,最后股价高到了散户投资者望而却步的程度,要么股价回调,要么横盘等着业绩跟上来。

而绩差股缺乏长期投资者,参与者要么是游资,要么是追涨杀跌的散户投资者,所以绩差股中更容易出现短期涨幅巨大的牛股,但这样的牛股涨得快跌得也快,最后往往投资者亏损严重。

实际上,随着时间线的拉长,投资者会逐渐发现,绩优股会随着业绩的提升让估值更加安全,进而突破平台继续上演慢牛行情,而投机股炒来炒去总体亏钱,到时候股民会在市场化原则之下,逐步开始发现绩优股的美。

其实,绩差股唯一的优势就是价格低,如果非要再加上一个题材,那就是讲故事,所以这些投机股的炒作基础很差,一旦脱离了低价优势,很快就会被抛弃。

值得注意的是,这些炒小炒差的投资者本身也都是“过江龙”资金的属性,等蓝筹股得到了散户投资者的认可,众多的资金还是会回到蓝筹股的队伍中。

对于监管层来说,资金炒作哪些股票无需干涉,但需要关注里面有没有操纵股价的行为,如果有,该怎么处罚还是要怎么处罚,毕竟博傻可以,违规不行。